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Διάσκεψη τύπου για το ερευνητικό έργο  

της Διεύθυνσης Ανώτερης Εκπαίδευσης στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας:  
“Development of a National Graduate Tracking Mechanism and Design and 

Implementation of an Employers’ Skills Survey”. 
 

 
Ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου παρουσίασε 
σήμερα στο πλαίσιο διάσκεψης τύπου, το ερευνητικό έργο της Διεύθυνσης Ανώτερης 
Εκπαίδευσης «Ανάπτυξη Εθνικού Μηχανισμού Παρακολούθησης Αποφοίτων και 
Σχεδιασμός και Υλοποίηση Εθνικής Έρευνας Εργοδοτών» (“Development of a National 
Graduate Tracking Mechanism and Design and Implementation of an Employers’ Skills 
Survey”), το οποίο αποτελεί μέρος της πρότασης της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το εν λόγω έργο, αποσκοπεί για πρώτη φορά στη 
δημιουργία ενός Εθνικού Μηχανισμού Παρακολούθησης Αποφοίτων Ανώτερης 
Εκπαίδευσης στην Κύπρο και παράλληλα στον σχεδιασμό και διενέργεια Εθνικής Έρευνας 
Εργοδοτών (Employers’ Skill Survey), σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας σε 
γνώσεις, δεξιότητες και προσόντα. Ταυτόχρονα, χρηματοδοτείται η συμμετοχή της Κύπρου 
στην ευρωπαϊκή έρευνα Παρακολούθησης Αποφοίτων, Eurograduate, με σκοπό τη 
συλλογή συγκρίσιμων δεδομένων ανάμεσα σε ευρωπαϊκές χώρες σε σχέση την 
επαγγελματική και κοινωνική πορεία των απόφοιτων Ανώτερης Εκπαίδευσης.  
 
Απώτερος στόχος των τριών ερευνών είναι η βελτίωση της διασύνδεσης του Εκπαιδευτικού 
Συστήματος με την αγορά εργασίας σε εθνικό επίπεδο. Συγκεκριμένα με βάση τα 
αποτελέσματα των προαναφερόμενων ερευνών, οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, θα 
προχωρήσουν σε αναθεώρηση των Αναλυτικών Προγραμμάτων και στον σχεδιασμό και 
παροχή επιμορφώσεων προς τους/τις εκπαιδευτικούς, στη βάση των αποτελεσμάτων των 
τριών ερευνών. Η αναθεώρηση των Αναλυτικών Προγραμμάτων και οι αντίστοιχες 
επιμορφώσεις εντάσσονται, επίσης, στην πρόταση της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Επιπρόσθετα, τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης της 
Κύπρου θα είναι σε θέση να σχεδιάσουν νέα Προγράμματα Σπουδών, καθώς και πιο 
ευέλικτες μορφές Προγραμμάτων Εκπαίδευσης και Κατάρτισης όπως π.χ. μικρο-
διαπιστευτήρια (micro-credentials).   Θα είναι επίσης σε θέση να αναθεωρήσουν το 
περιεχόμενο και την υλοποίηση υφιστάμενων Προγραμμάτων Σπουδών, ώστε οι 
απόφοιτοι/ες να διαθέτουν γνώσεις και δεξιότητες που απαιτεί η αγορά εργασίας. Το 
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, το Υφυπουργείο Έρευνας Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, η  Αρχή 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού και άλλοι σχετικοί φορείς, θα έχουν στη διάθεσή τους 
τις απαραίτητες πληροφορίες προκειμένου να προχωρήσουν στο σχεδιασμό και την 
ανάπτυξη νέων προγραμμάτων δια βίου μάθησης που αφορούν στην επανακατάρτιση 
(reskilling) και αναβάθμιση των δεξιοτήτων (upskilling). Παράλληλα, οι τρεις έρευνες θα 
έχουν πολλαπλά οφέλη για όλη την κοινωνία: οι εργοδότες θα απολαμβάνουν υψηλά 
επίπεδα παραγωγικότητας έχοντας εργαζομένους με τις κατάλληλες δεξιότητες, οι 
μαθητές/μαθήτριες και οι φοιτητές/φοιτήτριες θα λαμβάνουν στοχευμένη συμβουλευτική και 
επαγγελματική καθοδήγηση στη βάση επιστημονικών δεδομένων, θα γίνεται καλύτερη 
πρόβλεψη των αναγκών της αγοράς εργασίας και θα υπάρχει πλέον προορατική 
προσέγγιση από τους φορείς χάραξης πολιτικής. 
 



 
Η υλοποίηση του έργου, το οποίο βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο, έχει αναληφθεί από 
την PWC Cyprus ύστερα από προκήρυξη ανοικτού διαγωνισμού στο ηλεκτρονικό σύστημα 
Σύναψης Συμβάσεων (eProcurement). Την παρούσα περίοδο και για όλο το Μάρτιο 2023 
διεξάγεται ο πρώτος κύκλος συλλογής των δεδομένων του Εθνικού Μηχανισμού 
Παρακολούθησης Αποφοίτων και της ευρωπαϊκής έρευνας Eurograduate. Η  συλλογή 
δεδομένων αφορά σε άτομα που αποφοίτησαν το ακαδημαϊκό έτος 2016/2017 ή το 
ακαδημαϊκό έτος 2020/2021 και απέκτησαν Πιστοποιητικό, Δίπλωμα, Πτυχίο ή Μάστερ από 
όλα τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου.  Ο Υπουργός κάλεσε όλους/ες τους 
απόφοιτους και τις απόφοιτες των εν λόγω ακαδημαϊκών ετών, να συμπληρώσουν το 
ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο (https://www.cygradtracking.com/) χρησιμοποιώντας τον 
προσωπικό σύνδεσμο που τους έχει αποσταλεί με email ή sms από το Ίδρυμα Ανώτερης 
Εκπαίδευσης από το οποίο αποφοίτησαν.  Τονίζεται ότι η συμβολή των αποφοίτων στην 
επιτυχία της έρευνας είναι πολύ σημαντική.  
 
Τα πρώτα αποτελέσματα από την Εθνική Έρευνα Παρακολούθησης Αποφοίτων θα είναι 
διαθέσιμα τον Σεπτέμβριο του 2023 μέσω της διαδραστικής Πλατφόρμας η οποία θα 
κατασκευαστεί ειδικά για τους σκοπούς του εν λόγω έργου αλλά και μέσω της ιστοσελίδας 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Η Εθνική Έρευνα Εργοδοτών 
αναμένεται να ξεκινήσει σε μεταγενέστερο στάδιο μέσα στο 2023. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το έργο μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης 
Ανώτερης Εκπαίδευσης (https://www.highereducation.ac.cy/index.php/el/chorigies-
draseis/symmetochi-evropaika-programmata).   
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